



春运



早作准备,别让回家路成囧途

除夕高速小车免费,堵了咋办?赶长途客车,晚点了咋办?来看看快报“出行提醒”



A 高速万一堵了,怎么办?

都要享受免费大餐 堵在高速过除夕怎么办
交警教你绕行 不走高速一样便捷

Q 1月26日,2013年的春运就要拉开帷幕。根据气象部门预测,今年春运期间雨雪量较多,特别是春节前后,江苏出现大雾、降温及雨雪天气的可能性比较大,对道路交通安全畅通影响较大。特别是2月9日除夕当天,高速公路再次免费,车流量会特别集中。万一高速公路再次发生大拥堵怎么办?昨天,江苏省交巡警总队发布提醒和绕行建议,其实,不走高速回家一样便捷。

通讯员 苏交轩
现代快报记者 朱俊俊

不走高速一样便捷

2月9日至15日春节放假期间,国家将继续实行免收7座及以下小型客车通行费政策。据交巡警部门预计,2月9日零时开始免费,2月15日24时停止免费两个节点,全省各地将迎来客流高峰。

许多人担心,万一2月9日那天高速再次拥堵,会不会就在路上过除夕了?江苏省交巡警总队负责人表示,春节期间,全省高速公路交巡警大队将在高速公路主线收费站、服务

区、枢纽等地合理设置轻微事故快处点位,并在流量较大、碰撞事故易发的关键节点提前布设故障救援设备,即时施救处置,尽量减少交通拥堵。

同时,这位负责人还建议,很多高速公路都有与之并行的普通国、省道,驾驶员可以选择这些道路出行。遇有交通大流量或恶劣天气,不妨选择与高速并行的一些道路出行,另外其他道路的收费站,也是免费放行的。

提醒 春运严查酒驾、毒驾

从1月26日开始,全省将启动23个省级春运交通安全检查服务站,实行24小时值守,同时将组建机动执法小分队开展流动执法,严查超速行驶、客车超员、疲劳驾驶、不按规定车道行驶、酒驾、毒驾等严重交通违法行为,全力预防重特大道路交通事故。

针对春运期间酒驾、毒驾多发的特点,省公安厅将在春运期间组织全省集中统一执法行动,严厉查处酒驾、毒驾等交通违法行为。

轻微事故要快速撤离

春节小长假免费通行期间,全省主要高速公路流量将处于过饱和状态,如果发生交通事故,将更加占用道路通行资源,加剧道路拥堵状况。省公安厅交巡警总队有关负责人表示,免费通行期间发生轻微道路交通事故的,只要符合“人未伤,车能动”的原则,即可实行快速处置,当事人可以自行拍照摄像,或通过视频监控系统记录固定证据。

小贴士 安全驾驶小常识

省公安厅交巡警总队同时给广大驾驶人朋友送上冬季行车及恶劣天气安全驾驶小贴士:

- (1)出行之前要有充足的睡眠。
- (2)不要服用使您困倦的药物。
- (3)驾驶车辆每3~4小时至少停车休息20分钟。
- (4)行车中保持驾驶室空气畅通、温度和湿度适宜,减少噪声干扰。
- (5)感到疲劳时应及时驶离道路,停到安全地带休息,减轻疲劳后再继续驾驶车辆,并尽量不在夜间行驶。
- (6)在冰雪路面上驾驶车辆,转向时一定要提前降低车速,稳住方向盘,慢慢回。制动过程中制动力度要逐渐加大,切勿突然猛踩刹车。
- (7)雾天行车应当时打开雾灯、示廓灯、危险报警闪光灯或近光灯,不要使用远光灯,保持安全车距,不要超车。此外,如在高速公路上突遇浓雾,能见度小于50米时,应降低车速,并从最近的出口尽快驶离高速公路。

B 飞机万一晚点,怎么办?

航班延误了,什么时候才能回家?

禄口机场:现在还无法预知,2013年年底可随时掌握

禄口机场年旅客吞吐量已达1400万人次,在春运期间一旦遇上恶劣天气,飞机长时间无法起降,滞留旅客很可能超过5000人次,面对这种情况怎么办?

昨天,禄口机场进行了模拟演练,机场管理部门表示,他们会根据演练的情况安排、安置好旅客,包括食品发放、延误补偿、机票改签等。不过,延误航班的具体起飞时间他们还是无法随时发布。

南京禄口国际机场有限公司副总经理张有富解释:目前,出现航班大面积延误后,采用的是中央控制,即北京的总调,“其他机场都处于一个等待的状态,无法预知。”

通讯员 余翔 现代快报记者 毛丽萍

C 买不到汽车票,怎么办?

2月8日,南京公路将迎来客流最高峰

超长途班车票紧张,好在加班车多

Q 虽然学生流已在春运前释放,民工流已启动,但根据分析,2月8日公路将迎来客流最高峰。票价方面,部分班线已相当紧张,尤其是超长途班线,有的线路票一放出10几分钟内就没了,一时没买到也不要慌,应耐心等候新增班车计划,而且这些超长途班线最多开到2月7日,之后将停班。

通讯员 赵根华 现代快报记者 毛丽萍

客流

2月8日 公路出行最“挤”

目前,中央门汽车站、汽车南站均已备足运力。

据介绍,中央门汽车站春运期间每天车辆投放量将达到900多辆,春运40天加班班次总数将达到3500班左右,与去年同比基本持平。汽车客运南站调用加班运力605辆。

由于学生流提前释放,因此,春节期间不会出现学生流,高峰期将以民工流、探亲流、旅游为主,“节前高峰,将出现在2月5日至8日,主要客流为省内、河南、安徽以及西线、西北线等方向的旅客,预计2月8日客流将达到最高峰。”中央门汽车站预计。同样,汽车客运南站也分析认为,2月8日客流量最大,预计达5.5万人次,其中高淳、溧水、马鞍山、滁州四条流水线客流将占总客流的45%左右。

中央门汽车站表示,他们将增开夜班车,确保民工旅客能按时回家过年。



南京中央门汽车站准备充分 现代快报记者 顾炜 摄

票情 买不到票别慌,加班车多

昨天,现代快报记者从该站了解到,最近,很多买不到回家火车票的市民,已开始选择购买汽车票,但是有不少市民反映,超长途公路班车一票难求。对此,中央门汽车站表示,汽车票跟火车票不同,火车票卖完就没有了,而买不到超长途汽车票的旅客,不妨过几个小时再到窗口来买。

车站调度室介绍,他们每2月7日左右。

服务

交通不畅晚点 南站可免费退换票

为保证广大夜间中转民工有人帮、不受冻、不挨饿,今年春运,中央门汽车站和汽车客运南站都推出了众多便民服务:24小时开放候车室、24小时供应热水、24小时开放空调、24小时保证食品供应、24小时售票等。

路况不好,路上车堵在所难免。昨天,汽车客运南站表示,春运期间,如果旅客因为市区交通不畅误点,可以免费退换票。

据介绍,目前汽车票开车时间两小时前退票,按票面金额10%计收;开车前2小时内退票,按票面金额20%计收;因旅客延误乘车,在当次客运班车发车后一小时内,按票面金额50%计收;开车一小时后不办理退票(不足1元按1元计算)。“考虑到路堵,我们也给旅客着想,因为市区交通不畅误了我们汽车的,可以免费退换票。”苗红军说。

提醒

除夕末班车提前,别误了回家
原末班车时间 现末班车时间
南京到高淳 19:30 17:00
南京到溧水 19:30 16:30
南京到马鞍山 19:30 14:45
南京到滁州 19:30 15:00



交通运输部回应
长途大巴出行问题

人们买不着的多数是中长途的火车票,有这样的汽车可坐么?

交通运输部春运办公室负责人蔡团结告诉记者,春运中除了运送农民工直接到家门的12万辆包车是中长途客车外,还有近20万辆客运车是跑中长途运输的,按照一辆车平均乘坐30人、一日跑一趟计算,可日送600万人长途回家,超过铁路日均561万人次的春运客流发送量。

如何让全车的旅客都参与到安全监督中来,及时制止司乘人员的不安全行为?

蔡团结说,飞机起飞前,都有安全监督员来,及时制止司乘人员的不安全行为!针对广大旅客的安全告知广播,如今被借用到了客车上。今年春运中,要求各地确保在春运前所有省际班线客车和旅游客车都按规定向乘客播放道路客运安全告知视频;督促运输企业以《道路客运驾驶员安全告知培训示范片》内容为范本,培训并要求驾驶员在乘客上车后发车前,发布标准规范的安全告知和安全驾驶承诺。车上旅客得知有关安全规定后,路上发现有不符合安全规定,可随时举报。

遭遇“坏天气”阻路时,乘坐大巴的旅客会不能在半途,忍饥饿,受冻难行?

交通运输部对此也作出了部署。交通运输部新闻发言人何建中介绍,交通部门和气象、公安等部门已经制定了完善的应急预案,及时发布路况信息和客运班线信息,便于公众避开恶劣天气出行;做好了应急运力和抢险救灾物资的储备工作,做好易凝冻的路段、桥梁的维护,及时铲冰除雪;抢险队伍在发生冰冻雨雪天气以后,能马上上路抢通保畅。



悠享非凡礼遇,开启澎湃新春旅途。

非凡礼遇,助力你开启梦想新年!即日起至3月31日,6型BMW 3系敞篷进口车、BMW 3系豪华轿车、BMW 7系豪华轿车、BMW Gran Turismo、BMW X5、BMW X6、全新BMW 6系、新BMW 5系旅行轿车,尊享100%多重礼遇套餐!部分车型更有金融计划,让您尽享30%首付,即可抵押贷款!限1.99%、2.99%、3.99%的超低利率,购车无忧,尽享BMW新春豪礼!新年劲歌,邀您狂欢!

更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,致询您当地的BMW授权经销商。

BMW之悦。

南京宁宝 025-5260 0123 南京星之宝 025-5270 8888 南京宝利丰 025-6661 2999

BMW高效动力
BMW EfficientDynamics
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。